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V kapitole "Metody pfedeni piibéhu" bylo uvedeno, ze sny maji
mnohé antecepcni systémy, ale Ze je nutna urcitd minimaln{ délka
volné opera¢ni paméti, aby mohly fungovat. Déle bylo uvedeno, ze
AA potifebuje ptibehy pfed ulozenim do knihovny doladit k pouziti
pro antecepci, a ze kromé kvazicykla jsou k tomu sny druhym
dualezitym néstrojem.

Badatelé zjistili u lidi, Ze ve spankové fazi REM (Rapid Eye
Movement) se lidem zdajf zivé sny, ¢asto znacné dramatické a s
velkou fantazii.

Dale zjistili, ze clovek, jemuz je spankova faze REM delsi dobu
odpirana, zac¢ina mit rizné psychické obtize, napf. halucinace.

Co k tomuto namétu lze odvodit z AT?

AA si uspofadava piibehy a dolad'uje je zkousenim ve vnitinim
jazyce. Po vycisténi piib¢h uklada do knihovny antecepcné
vyuzitelnych pfibeht a uvolni operacni pamét’, kterou nehotovy
piibéh dosud zabiral.

Co se nejspis stane, kdyz je operac¢ni pamét’ plna?

A ma vabec ¢lovek dveé operaénf paméti - jednu na dobu bdéni,
druhou na dobu spankur Z logiky Gspornosti snadno odvodime
hypotézu:

AA ma nejvyse jednu operacni pamét’.

AA ma pouze jednu operacni pamét, kterou vyuziva v dobé bdéni
pii védomém strukturovani seznamu, a v dob¢ spanku k ladéni
piibéht.

Vynechme pripad, e nemi Fddnou. Predpoklideme, e existuje AA2, ktery
bude mit 2 operacni paméti: jednu pro bdéni a jednu pro spanek.

Protoge hlavnim riziken A-subjektu je zableent, pak ve chvili, kdy je operaini
pamét’ bdéni zableena, musi A-subjeket vyngit jakonkoli pamet, kterd je
dispozici -> tedy spankovon. Tedy je vyugiva obé najednon a to sekvenciné po
sobé. Lze bez sijmy na obecnosti probldsit jejich sjednocent a jedinou pamet.

Pokud je opera¢ni pamét’ zahlcena, ovlivai to negativné jak dobu
bdéni, tak dobu spanku.

Negativni projevy nedostatku spanku nam pfi bdéni popsaly
pokusné osoby - halucinace. Negativni projevy ve spanku jsou
znamy méné. Jeden z nich je, Ze jakmile je faize REM zase
umoznéna, po nekolik dnf trva dels dobu, nez obvykle. Ziejmé aby
se zvladl uklid nahromadéného pifbéhového materidlu.

Zamysleme se nad stavem, kdy je zahlcena pamét’ v bdélém stavu a
to rozsahlymi seznamy ve fazi strukturovani (napf. st¢hovani bytu).

Ve spanku v tomto stavu je prabéh snu omezen nedostatkem
paméti. Sen se nemiize rozvinout v potiebné délce, a predcasné se
vraci na zacatek. Zacykli se.
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Protoze zacykleny pifb¢h se nedafi doladit, pamét’ se neuvolni, a
trpici ¢lovek vstava rano vycerpany.

Jak tomu pomoci? Zkusit maximalné uvolnit operacni pamét’. Pred
usnutim muzeme vzit napf. tuzku a vylit prebujelé seznamy na papir.
Soucasneé se ujistime, ze rano si papir precteme a budeme po
probuzen{ pokracovat s uklidem seznamu.

Druhy postup miize vyuzit opakovaného cyklictho snu, ktery si
postizeny pamatuje. Mohl by (tfeba s pomoci terapeuta) zkusit
porozumét sloviim svého vnitiniho jazyka, a zkusit piibéh ladit pfi
veédomi. Pfinejmensim se dostane k mistu, kde k cykleni dochazi, a
na to si pfipravi néjakou akci, aby se cyklus pferusil. (Tteba se
nekoho ve snu na néco zeptat).

O snech se nékdy badatelé vyjadfuji jako o ochrané spanku. Typicky
muze byt napt. "zichodovy sen".

Clovéku se chce mocit, ale vichova mu brani vymocit se do postele.
AA fesi rozpor nutkani s védomim zakazu tady a ted’ snovym
piibéhem, v némz hleda zachod, ale nedaif se to. Bud’ je obsazeny,
nebo v rekonstrukei, nebo znecistény apod.

K ¢emu je AA dobra ochrana proti probuzeni ze sna?

K ¢emu je AA dobra ochrana proti probuzeni ze sna, pokud by
stejné¢ nemohl uklizet rozpracované piibehy, kdyz pouze vymysli
piibéh o rozbitych zichodech.

Ve spanku se ladi vice pfibéhii paralelné

AA v dobé¢ spanku fesi vice pifbéht najednou v paralelnim
zpracovani, a jen nékteré se dostanou do spankového védomi.
Obcasné blaznivé pfechody déje ve snu mohou byt disledkem
interakci mezi paralelné ladénymi sny.

Do snového védomi se dostane vZdy jen jeden z ladénych
piibéhu.

Jelikoz snové védomi mame pouze jedno, muze se z ladénych
piibéht v jednom okamziku dostat do védom jen jeden.

Pfibéh ve snovém védomi je vybran nahodné. Vyjimkou jsou
sny na ochranu spanku.

Piibéh, ktery se dostane pii paralelnim ladéni nékolika pfibéha do
védom{ nedostaly.

Sporem. Necht’ v operalni pameti probihd ladéni dvou pribéhii P1 a P2
soubézné. P1 ani P2 nejsou sny na ochrann spanku (napr. dchodové).
Pripustime, Ze v antecepinim subjektu je pritomen néjaky apardt RA, ktery
predem dovede vy spravné roglisit, ktery pribéb je ditlesitési. Necht tentokrat
vybere P1 a upoutd k nému pozornost snovébho védomi.

Po néjaké dobé jsou oba pribéhy doladény. HA (Hermenenticky aparat) teprve
nyni piiradi & P1 i k P2 antecepini drilegitost a uloi je. Pokud vysto P1>=
P2, je vse v pordadku. Pokud viak P1<P2., védomi dostane 3pravn, Fe
marnilo cas nepodstatnym pribéhem P1, zatinmco diilegity P2 preblédlo. Zavinil
to RA. Ten vsak ve skutecnosti nemobl védét, ktery z P1, P2 je diilezitéjs,
takse viasné losoval.

RA tedy nedovede spoleblivé preden rozhodnont o dilegitosti ladénych pizbéhii.
To je spor s predpokladen.

Shrauti
odstavee

Sny



usek

Duslede
k3
Duslede
k4
Duslede
k5

Hypotéz
a4

Ptiklad

Hypotéz
a5

22.5.2014

text datum

Tim, Ze se soub¢zné ladi vice ptibéhi, je AA schopen spat kratsi
dobu, nez 50% zivota.

Ten, kdo vyhodnocuje, zda je ptibéh hotovy (HA), ptibéhy probira
po fadé. (Je jednoprocesorovy)

Sny na ochranu spanku se pfednostné pfed jinymi sny
dostavaji do snového védomi.

Sny na ochranu spanku se prednostné pfed jinymi sny dostavaji do
snového védomi, protoze ovladani napt. svéraci mocového
meéchyfe je naucend dovednost spojena s védomim.

Vlakno pfibéhu je provéieno v AA velmi rychle.

Ladény piibéh vytvaii vlakno, které 1ze zfejmé projit ve zkraiceném
rezimu pomoci HA a rozhodnout, zda je jiz pifbéh odladény, nebo
je tfeba dalsiho testovani.

Stupnice k méfeni pifbéhu musi hodnotit kromé jinych vlastnosti
zejména moznost vyuzitl k antecepci.

Vyvozovaci pravidla formalni logiky jsou obsazena v pozadavku
vyuzitelnosti k antecepci.

Zamysleme se nyn{ nad zazitkem ze svéta kultury. Lidé néjak
rozpoznaji dobry pifbéh od spatného. Je logické predpokladat, ze na
tomto posuzovani se podili zejména nas systém hodnoceni vnitfnich
piibéhi.

Vnitini pfibéhy jsou zaznamenany pomoci vnitiniho jazyka, ktery se
zda byt na elementarni drovni pocitkovy (zejména obrazovy). Kratké
hotové piibéhy jsou vyuzivany vnitfnim jazykem jako dalsi slova. (ve
stylu slovnich spojeni ¢i kratkych vét). Daji se "promitnout” jako
piibeh.

Jako dusledek mizeme odvodit, Ze mluvené ¢i psané ptibéhy
zaznamenané pomoci vnéjsiho jazyka jsou napodobenim systému
tvorby pifbéht v jazyce vnitfnim.

Pro kontrolu vnéjsiho piibéhu je pak optimalni jej zkusit zahrat jako
na divadle. Pokud to lze zahrat, pfib¢h je redlny. Pokud jsou tam
chyby, lze je napravit zménami pifbéhu. Nebo mozna to ani napravit
nejde, jako tfeba néktera poezie. Pak se o skute¢ny pfibeh nejedna.

Lvice §la do koupelny, vzala si svilj riZovy zubni kartacek a
vyd¢istila si zuby.

P1i realizaci okamzité uvidime, jak Ivi tlapa neni schopna kartacek
drzet. Natoz si s nim Cistit Ivi zuby.

A zfejmeé by se nam to nepovedlo ani ve snu. Napojovani mensich
hotovych pfibéhi do vlakna piibéhu budovaného ve vnitinim jazyce
obsahuje onen prvek herectvi jako kontrolu.

Proto nas ani ve snu nenapadne, Ze by si Ivice Cistila kartickem na
zuby své zuby. To muze napadnout leda vypravéce ve vnéjsim
jazyce.

Kontrola konzistence vnitfniho pfibé¢hu

Kontrola konzistence vnitfntho pifbéhu je provadéna jiz pfi pokusu
o slepovan{ existujicich odladénych piibéha do vlakna tak, ze obrazy
navazuji.
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